

锡林郭勒:转型升级带动产业振兴

文/《内蒙古日报》记者 巴依斯古楞

“推动经济高质量发展,要把重点放在推动产业结构转型升级上,把实体经济做实做强做优。”习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时的讲话,为锡林郭勒盟推动经济高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

按照习近平总书记的重要指示,锡林郭勒盟明确了推动产业结构转型升级,构建多元发展、多极支撑的现代产业体系的总思路:加快改造提升传统产业、积极培育壮大新兴产业、着力推动园区振兴发展。

传统产业不等同于落后产业。对锡林郭勒而言,传统产业是经济发展的主体力量,更是转型升级的主攻方向。锡林郭勒的决策者们审时度势、因地制宜提出并全力推进现代畜牧业、清洁能源产业和文化旅游业三大产业,努力让优势特色产业再上台阶。

畜牧业作为锡林郭勒的传统产业、基础产业、富民产业、特色产业,随着生态环境等因素制约一度举步维艰。锡林郭勒盟围绕

建设国家重要绿色畜产品生产加工基地和生态高端畜产品之都定位,重点在推动牲畜个体质量和饲养管理水平“两个提升”、强化龙头企业和牧企利益联结机制“两个拉动”、推进品牌和现代营销体系“两个建设”上下功夫,加快一二三产业融合发展,畜牧业正在实现由总量扩张向质量提升的转变。

大庄园的引进,就是一个典型案例。为支撑强化“两个拉动”“两个建设”,锡盟引进建设了亚洲产能最大、先进程度最高的牛羊肉产业示范园——“锡盟大庄园”。“通过大庄园等大型龙头企业的示范带动,加快推进锡盟畜牧业转型升级,实现生态牛羊肉向高品质、高附加值要效益,带动牧民增收、草原增绿。”锡林郭勒盟盟委书记罗虎在说。

大庄园项目全面达产后,将实现日产1万只羊,日屠宰1000头牛的规模产能,产值将突破50亿元,吸纳就业5000人左右。在引进龙头企业的同时,该盟做好畜牧业供给侧结构性改革这篇文章,依据国内

外市场走势,实施“减羊增牛”战略,使全盟畜群结构更加合理化。就在2017年,全盟天然草场载畜量首次出现负增长,实现了草原增绿、牧民增收的双赢效果。

盛夏时节,位于锡林浩特市东郊的神华胜利电厂项目,一派热火朝天的施工场景。据企业负责人介绍,神华胜利发电厂2×660兆瓦机组工程,今年预计投资22亿元,2019年两台机组全部投产发电。

据悉,神华胜利电厂以建设“专业化、高标准、煤电一体、清洁能源企业”为战略目标,建设超临界直接空冷机组,采用高度节水技术,同步安装湿法脱硫、SCR烟气脱硝装置,预留烟气冷凝回收水接口,实现近零排放项目,不仅输出清洁能源,更要实现清洁生产。

延伸产业链条、加快新旧动能转换是打通经济发展的关键。锡盟主动摆脱挖资源、卖资源的老路,围绕打造国家重要煤电基地和清洁能源输出基地,突出做好煤炭清洁开发利用和产业链条延伸两篇文

章,着力改造提升传统资源型经济,让黑金“绿”起来,延长产业链、提升附加值。

目前,锡盟境内两条特高压电力通道已经建成,与之相配套的特高压配套电源点京能、华润、蒙能部分机组具备调试条件,大唐、神华、北方胜利3个电厂项目正在加紧建设。预计到2020年,全盟火电、新能源装机各新增1000万千瓦,电力总装机规模达2600万千瓦以上,煤炭就地转化6000万吨以上。国家重要清洁能源输出基地的定位越来越清晰。

在文化旅游业方面,锡盟近年来也是风生水起,成为地区产业转型升级的重要支撑力量。围绕建设国家全域旅游示范区和国内外重要的旅游休闲目的地,突出蒙元文化、绿色草原特色,着力打造锡林郭勒千里草原风景大

道,打磨精品景区和精品线路,抓好元上都遗址、乌拉盖九曲湾、中国马都核心区5A级景区创建工作,丰富旅游业态,开发旅游产品,做强旅游品牌,推动旅游业提档升级。

新兴产业的发展壮大是加快新旧动能转换、推动经济高质量发展的重中之重。在此进程中,锡盟人拿出敢叫日月换新天的气魄,在你追我赶的发展态势中抢滩登陆,正在不断开创产业发展的新局面。

围绕清洁能源相关配套产业,锡盟积极发展新型风机、智能输变电设备等装备制造和固废综合利用项目,引进了多伦县航天慧伦云计算大数据产业园项目等一批具有带动作用的大数据软件开发、信息服务、物联网应用等龙头企业,打造大数据产业政策高地和信息资源聚集地。

工业进园区,带来的

不仅仅是产业集中的效益,同时也让生态功能区的定位更加明确,使绿色、和谐成为高质量发展的主旋律,让美丽与发展并驾齐驱。

在新型产业园区发展方面,锡林郭勒盟树立环保优先、绿色发展理念,以供给侧结构性改革为主线,以工业园区转型升级为主攻方向,推动园区发展质量变革、效率变革、动力变革,加快园区统筹整合和振兴,把园区建设成为经济高质量发展先行区、高效优质营商环境示范区,使其成为经济高质量发展的新引擎。

进入新时代,对标高质量,锡林郭勒以重点项目建设为抓手,着力在产业结构转型升级上下功夫,推动新旧动能加速转换,筑牢高质量发展根基,向着高质量发展的目标稳步前行,努力建设富裕文明美丽幸福的锡林郭勒。



铁血丹心:邓演达

新华社广州8月4日电 (记者 李雄鹰) 广东省惠州市惠城区三栋镇鹿颈村屹立着一尊铜像,身着戎装,伟岸沉雄,神情坚毅。这就是中国农工民主党创始人邓演达的铜像。

邓演达(1895年—1931年),字择生,广东惠阳人,1909年考入广东陆军小学,1911年加入同盟会。

辛亥革命爆发后,邓演达等广东陆军小学的同学10多人被派往潮汕,参加以姚雨平为首的革命军敢死队。

1919年邓演达从保定陆军军官学校毕业。1920年初,应粤军参谋长邓铿急召,邓演达赶赴福建漳州,加入孙中山领导的援闽粤军,开始追随孙中山从事民主革命。

1920年后,邓演达历任粤军第一师参谋兼立



营营长、第三团团长。

1924年,在中国共产党的帮助下,孙中山改组国民党,重新解释“三民主义”为反帝反封建的新三民主义,确定了“联俄、联共、扶助农工”三大政策,并筹办黄埔军校。邓演达被孙中山任命

为军校7位筹备委员之一。

在黄埔军校时,邓演达先后任黄埔军校筹备委员、黄埔军校教练部副主任兼学生总队队长。他尊重苏联顾问,与共产党人周恩来、聂荣臻、叶剑英等真诚合作,彼此亲密无间,开诚布公。同年冬,邓演达赴德

国研习政治经济。

1925年底,邓演达回国出席国民党第二次全国代表大会,当选国民党中央候补执行委员,并任黄埔军校教育长。

北伐期间,邓演达担任国民革命军总司令部政治部主任,主持国民革命军的政治工作并参与中路军的军事指挥。他积极推广军队政治工作制度,扩大健全总政治部组织机构,支持了北伐军的军事行动。总政治部在各个军设立政治部,军之下各师也设立政治部。国民革命军8个军中,除第一军和第五军外,全部由共产党员任党代表或政治部主任,如李富春、朱克靖、麦朝枢、林伯渠分任第二、三、四、六军政治部主任。

北伐军占领武汉后,邓演达兼任湖北省政务委员会主任和北伐军武汉行营主任,是武汉国民政府中著名的国民党左派领导人。

1927年3月,邓演达出席国民党二届三中全会,当选为国民党中央执行委员、中央政治委员会委员、中央军委主席团成员和农民部部长,并任中央军委总政治部主任。国民党中央农民部决定在武昌创办中央农民运动讲习所,毛泽东实际负责农讲所的工作,邓演达对此给予支持。大革命失败后,邓演达先后到苏联、德国以及一些欧亚国家考察。

1930年5月,邓演达秘密回到上海,同年8月9日在上海主持召开第一次全

国干部会议,正式成立了中国农工民主党的前身——中国国民党临时行动委员会,主张反帝反封建,推翻南京反动统治,建立平民政权。

1931年8月邓演达正准备武装起义时,因叛徒告密在上海被捕,同年11月29日被国民党当局杀害于南京。

为纪念邓演达烈士,惠州市和惠城区两级政府共同出资建设邓演达纪念馆,并于2010年投入使用,现为广东省爱国主义教育基地、广东省统一战线基地、全国社会科学普及教育基地、惠州市廉政教育基地。电影故事片《铁血丹心邓演达》等纪念邓演达烈士的书籍、影视作品陆续出版发行。

为了民族复兴·英雄烈士谱